

## СЕЯТЬ БЫСТРО И ХОРОШО

Условия погоды нынешней весны создали чрезвычайно сложную обстановку в весеннем севе. В этой обстановке от председателей колхозов и всех земельных работников требуется особая маневренность, максимальная инициатива и изобретательность. Руководители колхозов и земельные работники весной текущего года держат серьезный экзамен на умение преодолевать трудности, на умение противостоять стихийным силам природы путем широкого применения высокой техники.

Большинство колхозов района учли особенности нынешней весны и уже закончили сев ранних культур, провели его в сжатые сроки. К таким колхозам относятся: М. Макателемский «Новая жизнь», Пурьевский «Трактор», Кошелихинский «Красный Октябрь», Юрьевский им. Буденного и др. Эти колхозы не только борются за сжатые сроки сева, но и за высокое применение агротехники. Например, колхоз «Новая жизнь» провел боронование озимых на площади 150 га, подкормил 32 га, провел термическое протравливание яровой пшеницы, большую площадь зерновых посеял яровизированными семенами, 24 тонны заложил на яровизацию картофеля.

Не плохо обстоит дело с применением агротехники и в колхозе «Трактор», Тапшинского сельсовета. Здесь свыше 70 проц. всей площади озимых забороновано. По мере подсыхания почвы будет забороновываться весь озимый клин, вся площадь овса посеяна только яровизированными семенами, выполнен план перекрестного сева. Посерьезнее борются за внедрение агротехники и многие другие колхозы района.

Однако в целом по району с проведением весенних посевных работ дело обстоит плохо. Сев затянулся. На 20 мая были все возможности закончить сев ранних культур. Не справились с этой задачей. План сева по ранним культурам выполнен только на 84 проц. Еще хуже положение с выполнением важнейших агротехнических мероприятий. Забороновано озимых только 19 проц. ко всей площади, не выполняется директива обкома ВКП(б) о посевах не менее 50—70 проц. площади зерновых культур яровизированными семенами, перекрестный сев про-

водят лишь отдельные колхозы и т. д.

Особенно плохо применяют агротехнику такие крупные колхозы, как им. Молотова, Успенского сельсовета, (председатель тов. Авдеев), «Красная новь» и им. Сталина, Шутиловского сельсовета, и другие. Руководители этих колхозов заняли в буквальном смысле слова опортунистическую линию по отношению к применению агротехнических мероприятий.

Ни чем иным, как только явным игнорированием всяких указаний, только пренебрежительным отношением к агротехнике можно объяснить, например, то, что в колхозе им. Молотова, Успенского сельсовета, забороновано озимых 40 га из всей площади 561 га, или 7,1 проц., не подкормлено ни одного гектара, посев яровизированными семенами ко всей площади зерновых едва превышает 12 проц. Или: в колхозе «Красная новь» из общей площади озимого клина 290 га забороновано 16 га (5,5 проц.), ни на одном гектаре не применен перекрестный сев, формально относятся к яровизации зерна и картофеля. Такое же положение и в колхозе им. Сталина.

Руководители этих колхозов никак не могут понять, что повышать урожай надо не болтовней, а конкретными делами, серьезным отношением к агротехнике. Они не прочувствовали до сих пор того, что большое количество влаги приводит в наших условиях к образованию корки, к заплыванию почвы. Значит бороновать озимые необходимо безотлагательно. Они не понимают того, что яровизация семян при затылке с севом решает судьбу урожая, ускоряя поспевание хлебов. В той или иной степени решают вопрос получения высокого урожая и все остальные агромероприятия.

Задача теперь состоит в том, чтобы, не дожидаясь продолжительной хорошей погоды, использовать максимально каждый час для окончания весеннего сева, мобилизовать на это широкие массы колхозников, взять основной упор на полное выполнение всех мероприятий агротехники. Надо проявить максимум творческой инициативы на всех посевных работах и особенно на уходе за посеянными площадями.

Экипаж капитана П. Ф. Преснякова—один из лучших в Забайкальском военном округе. Все члены экипажа—орденоносцы.



Слева направо: младший лейтенант, флагманский радист А. С. Анисимов, капитан П. Ф. Пресняков и флагманский штурман А. Н. Чекрыгин.

## Стахановцы промышленности



На снимке: Василий Иванович Крупнов - Жуков, генцезаторщик Кошелихинского спиртзавода. Систематически перевыполняет нормы выработки на 50—60 процентов.

### 9,4 га ЗА СМЕНУ

Тракторист тракторного отряда № 3 (Верзильский колхоз им. Кирова) Дмитрий Павлович Егорушкин 19 мая на колесном тракторе вспахал 9,4 гектара и 8 га забороновал. Сменную норму т. Егорушкин выполнил более чем в два раза.

Х. Мещеров.

### Работать по графику

Вступая в социалистическое соревнование машиностроителей области, рабочие и мастера инструментальной мастерской, Первомайского завода, вызвали на соревнование рабочих ремонтно-механического цеха.

Вызов принят. Коллектив цеха, обсуждая обращение сормовичей, решил организовать работу по всем отделам по разработанному графику. Повысить качество ремонта оборудования. Организовать в токарном отделе стахановскую школу. Досрочно выполнить план II квартала и в целом полугодия.

На призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих орденосного завода «Красное Сормово» стахановцы ремонтно-механического цеха отвечают высокой производительностью труда и качеством обрабатываемой продукции. Токарь В. П. Ягодкин за апрель выполнил норму на 178 проц. Эти темпы он не снижает и в мае. Высокопроизводительно и качественно работает токарь комсомолец Б. Ф. Трегубов. Свыше двух норм выполняет молодой слесарь В. С. Батенков. Почти две нормы за день дает кузнец тов. П. Петякшев.

М. Х-ов.

### 7,30 га за смену

Петровка. (По телефону). Тракторист тракторного отряда № 6 тов. Титов П. М. в отряде считается одним из лучших трактористов. При норме 4,2 га тов. Титов вспахивает по 7,30 гектара за смену.

Трактор работает без перебоев.

И. Чугунов.

## ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО ЗАИМАМ

До конца 1941 года будут проведены 18 тиражей выигрышей по Государственным займам.

Тиражи будут проходить в Петрозаводске, Одессе, Уфе, Чите, Мурманске, Львове, Новороссийске и других областных центрах.

Сумма выплаты сберкассами выигрышей и процентов по облигациям Государственных займов растет из года в год. В первом квартале 1941 года сберкассы выплатили 331,8 миллиона рублей—в полтора

раза больше, чем за тот же период прошлого года.

23 мая в Омске начнется 14-й тираж выигрышей Займа Укрепления Оборона Союза ССР. В тираже будет разыграно 320.650 выигрышей на сумму 52.051.300 рублей, в том числе 53 выигрыша по 3.000 рублей, 265 выигрышей по 1.000 рублей, 2.650 выигрышей по 500 рублей, 53 тысячи выигрышей по 200 рублей и 264.682 выигрыша по 150 рублей.

(ТАСС)

## Колхозные филиалы филармонии

Воронежская, Горьковская, Свердловская и Удмуртская филармонии организовали филиалы в колхозах. Филиал Воронежской филармонии в поселке Семилуки показал колхозникам отрывки из опер «Евгений Онегин» и «Травата», исполнены произведения Прокофьева «Александр Невский», симфонические концерты и т. д.

Управление по делам искусств при Совнарком РСФСР решило организовать еще колхозные филиалы филармоний в ряде областей республики, в Краснодарском и Орджоникидзевском краях, в АССР Немцев-Поволжья, Татарской, Башкирской, Марийской, Чувашской и Чечено-Ингушской АССР.

(ТАСС)

## ИТАЛО-ХОРВАТСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ

Как сообщает агентство Стефани, в Риме Муссолини и Павелич подписали соглашение о границах между Хорватией и Италией, а также договора «о гарантиях и сотрудничестве» и по вопросам военного характера.

Соглашение о границах предусматривает, что часть территории Далмации переходит к Италии. К этой территории относится широкая зона, охватывающая города Цара, Шибеник, Трогир и Сплит, а также почти все острова далматского побережья. Кроме того, к Италии переходит вся область от Каттаро до Черногорской границы.

Согласно договору «о гарантиях и сотрудничестве», Италия берет на себя гарантии территориальной целостности Хорватии, а правительство Хорватии обязуется не брать на себя никаких международных обяза-

тельств, которые были бы несовместимы с этой гарантией Италии.

Договор по вопросам военного характера обязывает хорватское правительство не создавать на побережье Адриатического моря никаких наземных, морских или авиационных военных укреплений и сооружений и никаких оперативных баз предприятий или складов, могущих быть использованными в военных целях. Правительство Хорватии при этом заявило, что оно «не имеет никакого намерения обладать военно-морским флотом, за исключением специальных единиц для полицейской и таможенной службы».

По этому же соглашению итальянскому правительству предоставляется право перебрасывать вооруженные силы через территорию Хорватии.

(ТАСС)

## Борьба с клопом-черепашкой

Теленомусный пункт при колхозе «13-летие Октября» (с. Джулинка, Джулинского района, Винницкой области) выпустит на поля колхоза около 2 миллионов теленомусов.



Заведующий пунктом колхозник М. С. Чмиль рассматривает лички клопа-черепашки. Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

# ОТ ПЕРВОГО УСПЕХА — КО ВТОРОМУ, ТРЕТЬЕМУ... СЕЯТЬ ТОЛЬКО БЫСТРО И ХОРОШО

## Колхозы Мало-Макателемского сельсовета в борьбе за сжатые сроки и высокое качество

*„Решениями правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников создан громадный стимул роста производительности в колхозах. Неизмеримо повысилась материальная заинтересованность колхозников в конечных результатах своего труда, забота о дальнейшем укреплении общественно-артельного хозяйства, о сборе высоких урожаев“ (Правда“).*

*„Сев — горячая пора в деревне, особенно при такой поздней весне, как теперь. Каждый час — на счету. Нельзя упускать драгоценного времени. В передовых колхозах давно стало непреложным правилом: работать от зари до позднего вечера, раньше начинать — позже кончать. Весь трудовой день надо заполнить напряженной работой“ (Правда“).*

### ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В ПОСЕВНОЙ

Сев ранних культур наш колхоз «Новая жизнь» закончил в 8 дней. 4 мая мы начали выборочную весновспашку.

Холодная и неустойчивая погода нынешней весны потребовала от нас, руководителей колхозов, маневренности и гибкости в организации посевных работ. Конкретно — использовать буквально каждую минуту хорошей погоды для напряженного труда на полях, для того, чтобы сев провести быстро и хорошо.

Ныне в колхозе «Новая жизнь» 14 звеньев. Каждое звено имеет агроплан. Учитывая особенности весны, мы составили дневные задания каждому пахарю, каждому севцу, установили график полевых работ.

В нашем колхозе — тракторный отряд. Два трактора работали на севе ранних неплохо, с задачей выполнения плана они справились, один трактор почти не работал. Учитывая это обстоятельство, мы большое внимание уделили живому тяглу. Работоспособность коня зависит во многом от конюхов. Пришлось поработать с конюхами, организовать их на заботливый уход за конями. Конюх четвертой бригады Контаев И. О. и конюх второй бригады Краснов А. М. показывают пример хозяйского ухода за рабочими конями во время посевных работ. Их кони здоровы, работоспособны, они всегда сыты, вычищены.

Сверх плана мы посеяли 10 га овса, 2 га проса, 5 га яровой пшеницы.

На севе ранних целый ряд колхозников показали подлинные образцы высокой производительности. Пахарь Карьков Ф. И. на двухкорпусном плуге давал выработку в 2 га — при норме в 1,20 га, пахарь Карьков А. А. на однокорпусном плуге вспахивал 1 га — при норме в 0,75 га, свыше га вспахивали за смену пахаря Рахманкин П. Н., Шадрин С. Е., Карьпункин А. О.

Севец С. Я. Сериков на 11-рядной сеялке засеивал за смену 10 га — при норме в 5,5 га. Обкомом и облисполкомом он премирован денежной премией в 250 рублей.

По 8—9 га засеивал на такой же сеялке Шадрин В. А., по 7—8 га севец Косов А. П.

В организации социалистического соревнования хорошо помогает нам стенная печать.

Сейчас мы заняты посадкой картофеля — т. е. севом поздних культур. Мы поставили задачей провести всю посевную на одном уровне — быстро и хорошо, в ранние сроки поднять пар, не допускать на посевах сорняков.

Постановлением райкома партии и райисполкома я премирован денежной премией в сумме 100 рублей. Премия обязывает меня, как руководителя колхоза, работать еще лучше, обеспечить проведение всех полевых работ в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Приложу усилия к тому, чтобы с честью справиться с этой задачей.

Председатель колхоза «Новая жизнь» **Н. Шадрин.**

### Мы перевыполним план на севе ранних

В нашем тракторном отряде № 13 (Малый Макателем) 3 трактора: 1 колесный, 2 гусеничных.

Одна машина у нас простояла не мало времени. Причина — не в исправности пальцы. Можно сказать, что фактически у нас работали не три, а два трактора. Однако мы выработали уже 220 га, плановое задание 223, считая на три трактора.

У нас крепко слаженный коллектив. Тракторист Косов С. И. нормы выработки перевыполняет на 30 процентов, его сменщик Чернышев А. М. на 25—30, тракторист Мишин В. И., севший за руль впервые, перевыполняет нормы тоже на 25 процентов, на столько же — его сменщик Шадрин И. А.

Бригадир тракторного отряда № 13 **А. Н. Рахманкин.**

### Комсомольцы — в авангарде

На полевых работах у нас четыре комсомольца. Они работают с подъемом, дружно, показывая пример молодежи и взрослым колхозникам.

Комсомольцы И. П. Карьков А. Ф. Верецагин и Г. П. Илюшкин нормы выработки перевыполняют систематически.

Не отстают комсомольцы и в общественной жизни. Комсомольцы Мишин, Чернышев и Шадрин — чтецы газет.

Комсомольцы Фомин и Обмайкин — редакторы стенок газет. Секретарь организации ВЛКСМ при колхозе «Новая жизнь» **М. Вечнаева.**

### В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С КОЛХОЗНОЙ ЭКОНОМИКОЙ

Я — агитатор второй год. У меня накопился порядочный опыт агитационной работы среди колхозников. Агитация интересна, увлекательна для слушателей и полезна для дела тогда, когда она проводится продуманно, когда она носит наступательный характер, когда она ведется не оторванно, а в тесной связи с экономикой. Наша большевистская агитация — не самоцель, она — средство поднятия производительности труда. Она предметной может быть именно тогда, когда тесно увязывается с вопросами экономики, с вопросами производства.

Разъяснение постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда — большая, интересная, многогранная тема. Пропаганда этого

важнейшего документа я уделяю большое внимание.

Важно не просто прочитать это постановление, а толково на местных примерах и фактах разъяснить, что могут получить твои слушатели-колхозники, допустим звена Сериковой или Мурышевой, в результате перевыполнения установленных показателей по урожайности, по урожаям, по приросту молодняка — дополнительно.

Большой интерес колхозники показали к нормам выработки артели «Ялгай», к графику работы, к распорядку рабочего дня.

Вместе с этим я прочитываю важнейшие телеграммы о событиях за границей.

Агитатор, комсомолка **С. Ильина.**

### В ответ на премию — новые рекорды

Норма выработки на 11-рядной сеялке — 5,5 гектара. Я поставил перед собой задачей, когда мне довелось быть севцом, резко перевыполнить эту установленную норму.

В соревнование вступил с севцом Косовым Сергеем Петровичем. У него выработка на такой же сеялке 7—8 гектар. Разве это диво — решил я.

Сначала я продумал как организовать рабочий день, ведь в сущности от этого будет зависеть успех. Да и стахановцы промышленности учат нас тому же.

Решил через каждые два часа давать лошади десятиминутный отдых. Работать равномерно, лошадь во время работы не хлыстать, от этого она нервни-

чает и попусту тратит энергию, преждевременно устает.

И что же? Прошел мой рабочий день. Обмеряли засеянную площадь. Оказалось 10 га. На следующий день такой же успех. Потом опять такая же победа. Косов мой остался позади. Но это не есть предел...

Я был до крайности взволнован, когда узнал что мой скромный успех отмечен премией обкома партии и облисполкома. В постановлении областных организаций говорится, что мне за высокие показатели на севе определена премия в 250 рублей.

Я решил ответить на эту премию новым рекордом на посевных работах.

Севец колхоза «Новая жизнь» **С. Я. Сериков.**

### Не терять даром ни часу хорошей погоды

«Капризы» нынешней весны заставили нас крепко подумать над тем, как отвоевывать каждый час, каждую минуту хорошей погоды, как посевные работы, несмотря ни на какие «капризы» весны, провести быстро и хорошо.

5 марта Центральный Комитет партии и Совет Народных Комиссаров СССР вынесли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Оно вызвало небывалый производственный подъем в колхозной деревне. Этот подъем мы увидели сразу же на усилении подготовки к весенне-полевым работам. В постоянных звеньях колхозов закипела заготовка и вывозка удобрений, очистка семян, подготовка сбруи, усилилась забота о коне. Одной только золы в колхозе «Новая жизнь» было собрано 73 центнера, полтонны куриного помета,

около полутора тонн завезено минеральных удобрений, навоза вывезено 6.200 возов, на площади 113 га было проведено снегозадержание.

Таким образом, в руки местных партийных и советских органов партии и правительством было дано действительно мощное орудие подъема производительности труда, укрепления артельного производства и повышения зажиточности колхозников.

От нас требовалось просто, конкретно, доходчиво разъяснить каждому колхознику историческое постановление партии и правительства от 5 марта и направить волю колхозников на достижение поставленной цели, на завоевание высокого урожая.

Пришлось пересмотреть планы в каждом колхозе. Было определено дневное задание каждому пахарю и севцу, был составлен график.

4 мая колхоз «Новая жизнь» выехал на весновспашку, дав

сигнал о начале полевых работ. За ним выехал в поле колхоз «XX лет РККА». Дружно начались весенне-посевные работы в артели имени Буденного, сев ранних культур там был закончен в 8 дней. В целом по сельсовету сев ранних закончился 20 мая. Сейчас некоторые колхозы сеют сверх плана (сверхплановый посев составляет уже 82 га) и готовят почву под поздние культуры.

На полевых работах появились новые стахановцы, энтузиасты борьбы за высокий урожай. Почти вдвое выполнял нормы выработки пахарь артели им. Буденного Горелов И. С., на 20 сотых га перевыполнял нормы пахарь той же артели Кузнецов И. И., на 20 сотых га перевыполнял нормы также севец Сергеев Я. И.

Такие образцы показывали стахановцы полей в каждом колхозе. Севцы колхоза «Новая жизнь» Сериков С. Я. и Косов С. П., пахаря того же колхоза Карьков Ф. И., Максимов И. Н., Сериков С. В., Ве-

рецагин Г. И. занесены на Районную Доску Почета. Помимо этого севец Сериков Семен Яковлевич премирован денежной премией в сумме 250 рублей областным комитетом партии и исполкомом областного совета. Денежная премия в сумме 100 рублей выдана райкомом и райисполкомом председателю колхоза «Новая жизнь» тов. Шадрину.

Крупную роль в подъеме производительности труда, в подъеме социалистического соревнования на полях играют стенные газеты. Они издаются в каждом колхозе. Стенная печать травит лодырей и показывает ударников и стахановцев. Большая заслуга стенной печати в создании в колхозах чувства взаимопомощи. Колхоз «Новая жизнь» выдал займы семян 9 тонн колхозу «Память Чкалова», 3,5 тонны колхозу имени Буденного, 1 тонну колхозу имени Ярославского, 0,5 тонны колхозу имени Молотова.

3 тонны семян отпустил колхозу имени Чкалова колхоз

«Память Кирова, 8 тонн — имени Буденного.

Взаимопомощь позволяет полностью выполнять посевной план и соблюсти севооборот.

Следует также отметить, что посевные работы проходили на довольно высоком агротехническом уровне. Тем не менее, в отдельных колхозах наблюдались случаи грубого нарушения агротехники. Например, в артели «XX лет РККА» сев частично производился вручную.

Сев ранних — начало. Надо с такой же энергией отвоевывать буквально каждую минуту хорошей погоды и завершить в сжатые сроки всю посевную кампанию.

Председатель Мало-Макателемского сельсовета **Ф. Кочнев.**

Отв. редактор  
**С. МЕНЬШИКОВ.**

МЦ—15313  
Тираж 2000 экземпляров